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अधधसूचना सं 02/2020- संघ राज्यक्षेत्र कर 

 
नई दिल्ली, तारीख 24 जून, 2020 

सा॰ का॰नि॰............ (अ)- सरकार, संघ राज्य क्षेत्र माल और सेवा कर अधिनियम 2017 

(2017 का 14) की िारा 21 के साथ पठित केन्द्रीय माल और सेवा कर अधिनियम 2017 

(2017 का 12) की िारा 50 की उपिारा (1) के साथ पठित िारा 148  द्वारा प्रदत्त शक्ततयों 

का प्रयोग करते हुए, पररषद की ससफाररशों पर, भारत सरकार, ववत्त मंत्रालय, (राजस्व ववभाग) 

की अधिसूचिा सं॰10/2017- केन्द्रीय कर, ठदिांक 30 जूि 2017, क्जसे सा.का.नि. 747(अ), 

ठदिांक 30 जूि 2017 के तहत भारत के राजपत्र, असािारण, के भाग II, खण्ड 3, उपखंड (i) 

में प्रकासशत ककया गया था, में निम्िसलखखत और संशोिि करती है, अथाात ्–  

उतत अधिसूचिा के प्रथम अिुच्छेद में प्रथम परंतुक के स् थाि पर निम्िसलखखत परंतुक 

रखा जाएगा, अथाात:्-  

“परंतु उि पंजीकृत व्यक्ततयों के वगा के सलए, जो की निम्ि तासलका के स्तंभ (2) में 

निठदाष्ट ककए गए हैं  और क्जिको प्ररूप जीएसटीआर-3ख में वववरणी प्रस्तुत करिा अनिवाया 

है, लेककि जो स्तंभ (4) में तत्सस्थािी प्रववक्ष्ट में निठदाष्ट कर अवधि की उतत वववरणी को 

नियत तारीख तक, देय कर के भुगताि के साथ, प्रस्तुत िहीं करते हैं , देय प्रनत वषा ब्याज 

की दर, स्तंभ (3) में तत्सस्थािी प्रववक्ष्ट में निठदाष्ट निम्िसलखखत दर हैं:-  

 

 

ताललका 



क्र॰सं॰ 

 

(1) 

पंजीकृत व्यक्ततयों का िगथ 

(2) 

ब्याज की िर 

  

(3) 

कर अिधध 

  

(4) 

1 करदाता क्जसका पूवावती ववत्तीय वषा  में कुल 

आवता 5 करोड़ रुपये से अधिक हो   

नियत तारीख के बाद 

पहले पंरह ठदि के 

सलए शून्द्य प्रनतशत, 

उसके बाद 24 जूि, 

2020 तक 9 प्रतिशि  

फरवरी, 

2020, 

माचा, 2020 

और अप्रैल, 

2020  

2 करदाता क्जसका पूवावती ववत्तीय वषा  में कुल 

आवता  5 करोड़ रुपये तक हो और क्जिका 

कारबार का मुख्य स्थाि छत्तीसगढ़ राज्य ,मध्य 

प्रदेश राज्य ,गुजरात राज्य ,महाराष्र राज्य ,

किााटक राज्य ,गोवा राज्य ,केरल राज्य ,

तसमलिाडु राज्य ,तेलंगािा राज्य ,आंध्र प्रदेश 

राज्य ,दमि और दीव तथा दादर और िागर 

हवेली संघ राज्यक्षेत्र ,पदुचेुरी संघ राज्यक्षेत्र ,

अंडमाि और निकोबार द्वीपसमूह संघ राज्यक्षेत्र 

या लक्षद्वीप संघ राज्यक्षेत्र में है 

30 जूि, 2020 तक 

शून्द्य प्रनतशत, और 

उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020  

तक  9 प्रतिशि 

फरवरी, 

2020  

  3 जुलाई, 2020 

तक शून्द्य प्रनतशत, 

और उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020  

तक  9 प्रतिशि 

माचा, 

2020 

6 जुलाई, 2020 

तक शून्द्य प्रनतशत, 

और उसके बाद 30 

अप्रैल, 

2020  



ससतंबर,  2020  तक  

9  प्रतिशि 

12 ससतंबर, 2020 

तक शून्द्य प्रनतशत, 

और उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020  

तक  9 प्रतिशि 

मई, 2020 

23  ससतंबर, 2020 

तक शून्द्य प्रनतशत, 

और उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020  

तक  9 प्रतिशि 

जूि, 2020 

27  ससतंबर, 2020 

तक शून्द्य प्रनतशत, 

और उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020  

तक  9 प्रतिशि 

जुलाई, 

2020 

3 करदाता क्जसका पूवावती ववत्तीय वषा  में कुल 

आवता  5 करोड़ रुपये तक हो और क्जिका 

कारबार का मुख्य स्थाि ठहमाचल प्रदेश राज्य ,

पंजाब राज्य ,उत्तराखंड राज्य ,हररयाणा राज्य ,

राजस्थाि राज्य ,उत्तर प्रदेश राज्य ,बबहार 

30 जूि, 2020 तक 

शून्द्य प्रनतशत, और 

उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020 

तक  9 प्रतिशि 

फरवरी, 

2020  



राज्य ,ससक्तकम राज्य ,अरूणाचल प्रदेश राज्य ,

िागालैंड राज्य ,मखणपुर राज्य ,समजोरम राज्य ,

बत्रपुरा राज्य ,मेघालय राज्य ,असम राज्य ,

पक्चचम बंगाल राज्य ,झारखंड राज्य या ओडडशा 

राज्य ,जम्मू -कचमीर संघ राज्यक्षेत्र ,लद्दाख संघ 

राज्यक्षेत्र ,चंडीगढ़ संघ राज्यक्षेत्र या ठदल्ली संघ 

राज्यक्षेत्र में है 

5 जुलाई, 2020 

तक शून्द्य प्रनतशत, 

और उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020 

तक  9 प्रतिशि 

माचा, 

2020 

9 जुलाई, 2020 

तक शून्द्य प्रनतशत, 

और उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020 

तक  9 प्रतिशि 

अप्रैल, 

2020  

15  ससतंबर, 2020 

तक शून्द्य प्रनतशत, 

और उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020 

तक  9 प्रतिशि 

मई, 2020 

25  ससतंबर, 2020 

तक शून्द्य प्रनतशत, 

और उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020 

तक  9 प्रतिशि 

जूि, 2020 

29  ससतंबर, 2020 

तक शून्द्य प्रनतशत, 

जुलाई, 

2020 I”I 



और उसके बाद 30 

ससतंबर,  2020  

तक  9 प्रतिशि 

 

 [ फा.सं.-सीबीईसी-20/06/09/2019-जीएसटी] 

 
 

 (प्रमोद कुमार) 
निदेशक, भारत सरकार 

 

िोट: मूल अधिसूचिा सं॰ 10/2017- संघ राज्यक्षते्र कर, ठदिांक 30 जूि, 2017 को सा.का.नि. 
747 (अ), ठदिांक 30 जूि, 2017 के तहत भारत के राजपत्र, असािारण, के भाग II, खण्ड 
3, उपखंड (i) में प्रकासशत ककया गया था और पचचातवती अधिसूचिा सं. 01/2020- सघं 
राज्यक्षेत्र कर, तारीख 8 अप्रैल, 2020, जो भारत के राजपत्र, असािारण, भाग 2, खंड 3, 
उपखंड (i) में सा.का.नि. 243(अ), तारीख 8 अप्रैल, 2020 द्वारा प्रकासशत अधिसूचिा द्वारा 
अंनतम संशोधित की गई थी । 

 

 


